

越来越多的单位加入无偿献血行列,记者走进市中心血站
为您打探幕后点滴——

每袋血液都有“身份证” 报废品销毁全程视频监控



一个条形码,献血信息全记录 记者 张斌 摄



工作人员正在进行血液病毒灭活处理 记者 鲁博 摄

近日,市文明办和市献血办联合下发了《关于在全市各级文明单位开展无偿献血活动的通知》,倡议各级文明单位加入无偿献血的行列。截至昨日,全市共有24个单位700人参加该活动,共计献血275100毫升。这些“救命血”是如何进行保管和分发的?血液安全如何保证?记者对此进行了采访。

每袋血液都贴有唯一条形码

市中心血站设有采血室、成分制作室、中心实验室、质控科、输血研究所等科室。其中,采血室实行采集血液“一人一针一袋”,材料用后销毁;成分制作室主要是对血液进行医用病毒灭活处理,去除可能存在的病毒,并分离出血液中的血浆、红细胞等,制作出不同成分的血液制品;中心实验室检验科负责对血液进行病理检测,如ABO血型、Rh血型以及乙肝表面抗原、艾滋病抗体、梅毒螺旋体等;质控科则对与采血有关材料、耗材及血液产

品进行抽检。

市中心血站站长吕运来说,血液检验包括初检和复检,即不同人员对一份血液的标本会采用不同试剂进行多次检测,保证血液绝对安全。质量控制科也会定期对成品血液和成分进行质量抽查,以进一步确保血液质量安全。

有过无偿献血经历的市民应该有印象:采血时,工作人员会把一张条形码贴在血袋上——这是血液的“身份证”。通过扫描这个条形码,献血者的个人资料以及血液由谁采集、谁负责检测、用于哪位患者……这些详细信息都将保存在市中心血站的电脑系统里,每个环节都可以追踪和回溯。“条形码具有唯一性,100年之内不会重复。”吕运来说。

报废血液销毁程序全程监控

市中心血站一楼发(贮)血室是所有经过检验合格后的血液“聚集”的地方。由于品种和成分不同,血液需要在不同的

温度条件下分别贮存。其中,全血和红细胞适宜温度为4℃;冰冻血浆为-20℃以下;造血干细胞、冰冻红细胞和冰冻血小板为-80℃以下;机采血小板需要在22℃的环境下,以每分钟60次的频率在血小板专用保存箱内“来回振荡”进行保存。

“它们的保存期限也不一样。”吕运来解释,单采血小板的保存期是24小时,机采新鲜血小板的保存期为3天,全血及红细胞为35天,冰冻血小板和新鲜冰冻血浆为1年,普通冰冻血浆的保质期是3年。

目前,我市所有医疗机构所用血液统一由市中心血站调配发放,未经省以上卫生行政部门批准,血液不得提供给外地医院或生物制品公司。另外,根据市中心血站的《医疗废物管理制度》规定,对报废的血液处理有严格的操作程序:密封所有报废的血液,由专人收集后转交至专业医疗废物回收机构,在指定地点集中焚烧处理,整个过程需要交接双方签字,并有监

控视频监控。

为何“献血无偿、用血收费”

既然无偿献血,为何用血要收费?吕运来说,血站目前收取的“血费”是指用于血液采集、检测、分离、贮存等过程中的材料、试剂、设备等消耗费用,简称“四项费用”,而不是血液的费用。

国家为了鼓励公民无偿献血,特别出台了免除献血者及其亲属用血“四项费用”的优惠措施,同时,无偿献血者及其家庭成员可免费用血:献血者自献血之日起5年内,免费享用献血量3倍的血量,自献血之日起5年后至终生,免费享用献血量等量的血液;献血量累计满800毫升的,10年内免费享用所需血量,10年后至终生免费享用献血量3倍的血量;献血量累计满1000毫升以上的,终生免费享用所需血量。

献血者的家庭成员需要临床用血,按献血量等量免费用血。献血者家庭成员免费用血的范围为:公民的配偶、双方的父母、子女及其配偶,献血者兄弟姐妹不在免费用血范围内。没有参加无偿献血者不能享受优惠政策,用血时必须缴纳“四项费用”。“四项费用”的收费标准由国家发改委指导各省发改委统一制定,血站受委托收取后统一上缴国库。

有市民质疑,为什么市中心血站公布的“血费”价格与各医院输血单上显示的收费价格不一样?吕运来说,没有参加无偿献血的患者临床用血时,费用主要包括两部分:一部分是产生于血站的“四项费用”,另一部分是产生于医院的配血费和储血费。血站费用标准实行全国统一,配血费和储血费由各地价格主管部门根据实际情况会同同级卫生行政部门核定,医院等级不同,收取的费用也不同。

本报记者 李岚

赵辉:足球让我和学生一起成长



赵辉(右)在与学生交流

在41岁的市第三中学体育教师赵辉眼里,足球是连接他和孩子们的纽带,也是他多年坚守、付出心血的见证。

1993年,赵辉从洛阳师范学院体育教育专业毕业后,到市第十中学当体育教师。2007年,他回到母校——市三中。

“1989年到1991年,我在三中上高中。那时候,我在足球队当前卫,我们足球队曾代表学校参加洛阳市高中足球联赛拿过三次冠军……”说起昔日学校足球队的辉煌,赵辉的眼里满是自豪。2008年,在学校支持下,赵辉重新组建了校足球队。此后,他每天都利用课余时间带球队训练,一周训练五六次,寒暑假也是如此。

2009年4月,听说秦皇岛市举办2009年全国足球学校杯男子U19(19岁以下)比赛,他加紧训练并带孩子们参加比赛。最后,市三中足球队在11支参赛队伍中取得第六名,这个成绩让赵辉十分惊喜。

回来后,赵辉的动力更足了。他开始着手举办班级足球联赛,既调动了学生们参与足球比赛的积极性,又增强了班级凝聚力。

在赵辉的努力下,市三中足球队从只有7名男队员,发展到现在有男女两支球队共40多名队员,校园足球活动开展得有声有色。2011年,该校足球队获得2011年全国足球学校杯男子U17第三名;今年,夺得2013年全国足球学校杯男子U17冠军。多年来,赵辉为学校培养了国家二级运动员40多名,向上海体育学院、西安体育学院等高校输送足球专业人才10余名。市三中还多次被市教育局评为“洛阳市体育卫生先进单位”,被省校园足球办公室评为“校园足球省级试点学校”。

“中国足球要发展,应依托学校来进行。比赛成绩并不重要,重要的是普及,让孩子们了解足球,从足球中受益。”赵辉说。 本报记者 王晓丹/图



违规的哥将被列入“黑名单”

接受培训并参加考试,考试不合格者将被“禁驾”5年

本报讯(记者 李岚 通讯员 苏译)昨日从市出租车管理处了解到,该处正在对列入“黑名单”的20多名违规出租车驾驶员进行培训。这是我市出租车客运行业为贯彻落实交通运输部《出租汽车服务质量信誉考核办法(试行通知)》采取的一项具体措施。

市出租车管理处相关负责人介绍,此次参加培训司机,均在营运过程中出现拒载、拼客、超范围经营、私自将营运车辆转交给无营运资质驾驶员经营等严重违规行为,并且质量信誉考核已经被记满20

分。这些司机需要接受不少于18个学时的出租车法规、职业道德和安全意识等方面培训,并在培训结束后统一参加考试。考试未通过者还有一次补考机会,仍不及格者,5年之内不得再进入出租车客运行业。

以下五种情况被列入“黑名单”:在考核周期(年度)内服务质量信誉考核综合得分为零分,且未按规定参加培训;连续两个考核周期服务质量信誉考核等级均为不合格的;在一个考核周期内累积综合得分有两次以上零分的;无正当理由超过规定时间未注册服务质量信

誉考核等级的;发生其他严重违法行为或服务严重事故。

该负责人表示,按照规定,出租车司机未经乘客同意故意绕道、强行合乘、不付给乘客专用发票以及不按计价器显示金额收费的,记5分;对无正当理由拒载、擅自中断服务以及不积极配合处理乘客投诉或者纠纷的,记10分;私自改装计价器、驾驶“黑车”擅自从事经营活动并拒绝接受检查的,将一次性记满20分。下一步,该处将加大管理力度,严厉处罚违规出租车司机,并按照相关细则对其所属公司进行处罚。

讲文明树新风 公益广告

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

幼吾幼以及人之幼



中国网络电视台 天津杨柳青画社供稿

牢记使命 心责合一 勇于创新 树好形象

老城区地税局开展职业道德教育培训活动

近一段时间,老城区地税局在干部队伍中开展以“责随职走、心随责走”为主题的职业道德教育培训活动,以此巩固“厚德笃行”精神文明理念,牢记职责使命,坚定理想信念,固守“为国聚财,为民收税”宗旨,树立良好形象。

该局党组书记、局长李晓洪介绍,他们针对地税工作实际,围绕“厚德笃行”理念,在此次培训活动中突出以下几方面要求。

一是牢记使命。地税作为重要执法部门,严格按照上级的要求,收好税、执好法、服好务,促进社会稳定和经济发展,这是得到社会理解、政府支持的基础。为此该局提出,要严征管,严格按照税收法律法规办事,查缺补漏,从知不足到不知足,全面提升区局税收征管水平;要服好务,积极接受社会各界和上级的监督,努力为纳税人提供优质文明高效的服务。

二是心责合一。税收工作是根据上级要求和岗位职责有序开展的努力做到企业、纳税人和服务对象满意是地税工作的目标。该局提出,在当前新形势下,要结合职业道德教育培训工作,在干部职工中树立爱岗敬业、甘于奉献,视工作如生

命、视责任如泰山的职业操守,以强大的责任心去干好本职工作,推动各项工作有条不紊地开展。每一名干部或职工身处不同岗位,肩负不同责任,工作中要学会“弹钢琴”,理清工作思路,善于把握重点,明确职责分工,抓好工作,谋好方向,做到眼到、心到、手到,全心全意地投入到工作中去,打造一流业绩。

三是勇于创新。该局提出,每一位同志都要主动向先进学习,向实践学习,会总结、善概括,提炼出适合区局的工作规律和经验,并开展“头脑风暴”活动,征集金点子。

四是树好形象。该局提出,要严管队伍,按照上级要求抓好领导班子建设,抓好中层干部管理尤其是副科级所长的管理,从严要求、从严教育,做到自觉、自警、自励,经得起上级和同志们的检验;通过谈心、沟通团结同志,固化区局“阳光地税,自强不息”的核心价值观;抓住工作重心,管好税源,严格执法,会宣传、懂汇报,争取社会各界纳税人和当地政府的理解与支持。要严抓作风,强化责任,教育好每一位同志,文明守纪、站好岗、服好务,杜绝“庸懒散软浮躁怨”。要严抓学习,提升素质,通过学政治,增强观

察力和政治敏锐性;通过学业务,提升工作技能,为领导决策提供可靠依据;通过学劳模,激发工作斗志,提升工作动力,振奋精气神。 职业道德教育培训活动开展以来,老城区地税局统筹安排,科学实施,为区局全面发展提供了思想和作风保障,取得了良好效果。(寇晓瑞 周勇)

公告

根据省工信厅要求,申请变更、兼并重组或注销的担保公司须进行公示。河南省正元投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部兑付完毕,拟进行兼并重组。经研究,我局同意其公示。如有理财客户资金尚未兑付,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公示期内无人反映,我局将按程序批准其重组申请。 监督电话:63088788

偃师市工业和信息化局